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アンケート概要 岬町庁舎整備に関する住民アンケート調査（設計検討フロー）



１．住民アンケートの調査概要・回答者の属性について①調査結果
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アンケート調査の回収率

・回収数は8月22日時点で、589件・・・・・約59％

調査概要 岬町役場庁舎の整備に
関するアンケート

調査期間（15日間） 7月26日～8月9日

１．アンケート票配布枚数 1000

２．回収数 589

３．回収率 58.9%

問１４．ご自身について（性別）

・「女性」の回答者が330件・・・・約56%

・「男性」の回答者が201件・・・・約34%

１．男性, 
201件, 34.1%

２．女性,
330件, 56.0%

未回答, 
58件, 
9.8%



１．住民アンケートの調査概要・回答者の属性について②調査結果
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問１４．ご自身について（年齢）

・「70歳以上」の回答者が最も多く・・・・約41%

・次いで「60歳以上」の回答者が多く・・・約20%

問１４．ご自身について（居住地域）

・「淡輪」 約46% ・「多奈川」約13%

・「深日」 約24% ・「孝子」 約2%

・「望海坂」約7%

２．２０歳代, 
19件, 3.2%

３．３０歳代, 
28件, 4.8%

４．４０歳代, 
71件, 12.1%

５．５０歳代,
67件, 11.4%

６．６０歳代, 120
件, 20.4%

７．７０歳以上, 
241件, 40.9%

未回答, 
43件, 
7.3%

１．淡輪地域, 
272件, 46.2%

２．望海坂地域, 
39件, 6.6%

３．深日地域, 
140件, 23.8%

４．多奈川地域,
75件, 12.7%

５．孝子地域,
11件, 1.9%

未回答, 
52件, 8.8%



１．住民アンケートの調査概要・回答者の属性について③調査結果

問１４．ご自身について（職業）

・「無職」 ・・・・・・約34%

・次いで「会社員・公務員・団体職員」と続き、約20%

４

問１４．ご自身について（居住年数）

・「20年以上」が圧倒的に多く ・・・・・約75%

・次いで「10年以上20年未満」 ・・・・・約9％

１．会社員・公務

員・団体職員, 
119件, 20.2%

２．自営業・自由業, 
33件, 5.6%

３．農林水産

業, 2件, 0.3%

４．パート・アル

バイト,
56件, 9.5%

５．学生・生徒,
5件, 0.9%

６．主に家事,
115件, 19.6%

７．無職, 200
件, 34.0%

８．その他, 11
件, 1.9%

未回答, 
47件, 
8.0%

１．５年未満, 
26件, 4.4% ２．５年以上

１０年未満, 
27件, 4.6%

３．１０年以上

２０年未満, 
52件, 8.8%

４．２０年以上, 
438件, 74.5%

未回答, 45件, 
7.7%



２．岬町役場庁舎の利用状況について①調査結果
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問１．過去３年間に役場庁舎を訪れたことはありますか。

・「ある」の回答が約92％、「ない」の回答が約7％

問２．どれくらいの頻度で役場庁舎を訪れていますか。

・「年に1～2回程度」・・・・・・・・・・・・約39％

・「数か月に1～２回程度」・・・・・・・・・・約28％

１．ある, 
544件, 92.4%

２．ない, 38件, 6.5%
未回答, 7件, 1.2% １．ほぼ毎日, 

4件, 0.7% ２．週に１～２

回程度, 
8件, 1.4%

３．月に１～２

回程度, 
74件, 13.2%

４．数か月に１～２

回程度, 
154件, 27.5%

５．年に１～２

回程度, 
219件, 39.2%

６．数年に１～

２回程度,
81件, 14.5%

７．その他, 10件, 
1.8%

未回答, 
9件, 1.6%



２．岬町役場庁舎の利用状況について②調査結果

６

問３．役場庁舎を訪れる場合の主な交通手段は何ですか。

・「自家用車(家族の送迎含む)」・・・・・・・ 約72％

・「バス」・・・・・・・・ ・ ・・・・・・・・約9%

・「自転車」・・・ ・ ・・・・・・・・・・・・約8%

問４．主にどのような目的で、役場庁舎を訪れますか。

・「戸籍・住民登録・印鑑登録・マイナンバー・パスポー
トに関すること」・・・・・・・・・・・・約68%

・「医療・介護・子育てなどの福祉に関すること」
・・・・ 約33%

・「税金に関すること」 ・・・・約31%

１．自家用車（家

族の送迎含む）, 
400件, 72.3%

２．電車, 12件, 
2.2%

３．バス, 50件, 
9.0%

４．タクシー, 1
件, 0.2%

５．バイク, 11件, 
2.0%

６．自転

車,
42件, 7.6%

７．徒歩, 27件, 
4.9%

８．その他, 
4件, 0.7%

未回答, 6
件, 1.1%

402件

179件

194件

22件

184件

10件

7件

4件

6件

16件

21件

10件

11件

5件

31件

20件

18件

21件

１．戸籍・住民登録・印鑑登録等に関すること

２．国民健康保険・国民年金に関すること

３．医療・介護・子育てなどの福祉に関すること

４．ごみ・環境衛生に関すること

５．税金に関すること

６．教育・文化に関すること

７．農林漁業・商工業・観光に関すること

８．建築・開発・都市計画に関すること

９．住宅・公営住宅に関すること

10．道路・河川・水路・下水道に関すること

11．水道に関すること

12．防災に関する

13．住民相談に関すること

14．議会に関すること

15．自治会や地域活動に関すること

16．要望、会議、説明会、打ち合わせ

17．仕事や業務

18．その他
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２．岬町役場庁舎の利用状況について③調査結果

７

問５．役場庁舎を訪れたときの滞在時間はおおむねどれ
くらいですか。

・「10分～30分未満」が最も多く・ ・ ・ ・・約54％

・次いで「10分未満」が多く・・ ・ ・ ・ ・・約27％

・利用者の多くが短時間（おおよそ30分以内）の用事で
庁舎を訪れていることがわかります。

問６．役場庁舎を利用して困ったこと、不便に感じたこと
は何ですか。

・「建物の照明が暗い」・・・・・・・・・約32%
・「施設が古く、地震などの災害に対する安全性に
不安がある」・・・・・・・・・・・・・約28%

・「エレベーターがなく高齢者や障害者などにとって
利用しにくい」「トイレが使いづらい、多目的トイ
レが少ない」

・・・約26％

１．10分未満, 
150件, 26.6%

２．10～30分未満, 
303件, 53.7%

３．30分～

１時間未満, 
55件, 9.8%

４．１時間以

上,
14件, 2.5%

未回答, 42件, 
7.4%

134件

109件

97件

52件

102件

155件

163件

46件

155件

41件

188件

41件

71件

133件

16件

90件

41件

１．用件先がどこにあるのかわかりにくい

２．一つの窓口で用件が済まず、いくつか窓口を回るのが不便

３．プライバシーに配慮された相談スペースが十分でない

４．待合スペースや通路が狭い

５．気軽に休憩できるところがない

６．エレベーターがなく高齢者や障害者などにとって利用しにくい

７．施設が古く、地震など災害に対する安全性に不安がある

８．子ども連れに配慮した設備やスペースが十分でない

９．トイレが使いづらい、多目的トイレが少ない

10．空調の効きが悪い（暑い、寒い）

11．建物内の照明が暗い

12．電車の便が少ない、使いにくい

13．バスの便が少ない、使いにくい

14．駐車場が足りない、使いにくい

15．駐輪場が足りない、使いにくい

16．特に問題を感じていない

17．その他
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３．今後の役場庁舎について①調査結果

問７．これからの役場庁舎に求める性能は何ですか。

・「大規模地震発生の際に、災害対応の拠点となる耐震
性能が確保されていること」 ・・・・・約61%

・「高齢者や障害者、子ども連れなど、誰もが安心
して利用できるように配慮されていること」が多く

・・・・約42%

・「住民サ－ビスを快適かつ効率的に提供できる環境が
整っていること」という回答もみられ・・・約38%

問８．役場庁舎にあったらいいと思う機能は何ですか。

・「災害発生時の避難場所としての機能」・・約51%

・「町の情報や地域の情報を提供する情報発信機能」
・・・・約31%

・「庁舎としての必要最低限の機能以外は必要ない」

・・・・約28％
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359件

167件

249件

226件

37件

61件

111件

118件

23件

１．大規模地震発生の際に、災害対応の拠点と

なる耐震性能が確保されていること

２．相談窓口など、来庁者のプライバシーが確保

されていること

３．高齢者や障害者、子ども連れなど、誰もが安

心して利用できるように配慮されていること

４．住民サービスを快適かつ効率的に提供でき

る環境が整っていること

５．住民の憩いのスペースがあること

６．省エネルギーなど環境にやさしいこと

７．コンパクトで経済性に優れていること

８．まちのシンボルとなる施設であること

９．その他

0 50 100 150 200 250 300 350 400

300件

77件

42件

185件

130件

166件

16件

１．災害発生時の避難場所としての機能

２．地域の会議やサークル等に利用できる

集会機能

３．イベント等が実施できる広場機能

４．町の情報や地域の情報を提供する情

報発信機能

５．ATM（現金自動預け払い機）やコンビニ

など民間のサービス機能

６．庁舎としての必要最低限の機能以外は

必要ない

７．その他

0 50 100 150 200 250 300 350



３．今後の役場庁舎について②調査結果
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問９．役場庁舎の整備方法（改修・建替え）を検討するに
あたり、最も重要だと思う視点は何ですか。

・「住民が利用しやすくなること」 ・・・・約52%

・「整備に要する財政負担が少ないこと」・・・約29%

・「整備後にできるだけ長い期間使用できること」
・・・約11%

問１２．役場庁舎の建替えを検討する場合、最も重要と思
うものは何ですか。

・ 「公共交通の利便性があり、行きやすいこと」
・・・・・約36%

・「自然災害の被害を受けにくい安全な場所にある
こと」 ・・・・・約18%

・「既存の町有地を活用し、土地の取得に係る時間と費用
を抑えること」 ・・・・・約17%

１．住民が利用し

やすくなること, 
295件, 52.3%２．整備に要する

財政負担が少な

いこと,
161件, 28.5%

３．整備に要する

期間（事業期間）

が短いこと, 
9件, 1.6%

４．整備後にできるだけ

長い期間使用できること, 
60件, 10.6%

５．その他, 14件, 2.5% 未回答, 25件, 4.4%

１．公共交通の利

便性があり、行き

やすいこと, 
206件, 36.1%

２．幹線道路や駅

前など目立つ場所

に立地し、わかり

やすいこと, 
31件, 5.4%

３．自然災害の被害

を受けにくい安全な

場所にあること,
104件, 18.2%

４．まち全体の地域バ

ランスを考えた場所に

あること,
59件, 10.4%

５．既存の町有地を活

用し、土地の取得に係

る時間と費用を抑える

こと, 
94件, 16.5%

６．新たに土地を取得

し、周辺地域の活性化

等に寄与すること,
9件, 1.6%

未回答, 
67件, 
11.8%



３．今後の役場庁舎について③調査結果

問１０．役場庁舎の建替えを検討する場合、次の項目についてどの程度重要・必要だと思いますか。

・「安全性」「利便性」の順で、重要・必要と思う方の割合が多い。

・一方、「新たな土地の取得」を重要・必要と思う割合は少ない。
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400件

307件

446件

212件

220件

57件

138件

167件

106件

186件

187件

83件

25件

56件

20件

100件

99件

187件

11件

31件

3件

45件

34件

94件

4件

15件

5件

20件

14件

120件

2件

5件

1件

17件

23件

36件

①利便性

②わかりやすさ

③安全性

④全体のバランス

⑤既存の町有地の活用

⑥新たな土地の取得

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要・必要である やや重要・必要である どちらともいえない

あまり重要・必要でない 重要・必要でない わからない
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